
ΑΔΙΑΒΑΘΜΗΤΟ
ΚΑΝΟΝΙΚΟ

ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗ ΡΩΜΗ 
Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών

Υποθέσεων 
ΜΙΛΑΝΟ

Μιλάνο, 24 Σεπτεμβρίου 2024
 1960 /ΑΣ 582                            ΑΠ

Φ.:                
ΠΡΟΣ: - ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ (μέσω ημών)
ΚΟΙΝ: - Διπλ. Γραφείο κ. Πρωθυπουργού (μέσω ΥΠΕΞ)

Υπουργείο Εξωτερικών (μέσω ΥΠΕΞ)
- Διπλ. Γραφείο κ. Υπουργού 
- Διπλ. Γραφείο Υφυπουργού κας Α. Παπαδοπούλου 
- Διπλ. Γραφείο Υφυπουργού κ. Κ. Φραγκογιάννη
- Γραφείο κας Γεν. Γραμματέα
- Γραφείο κας Γεν. Γραμματέα ΔΟΣ & Εξωστρέφειας
- Α΄ & Β΄ Γεν. Δ/νσεις 
- A1, Β1, Β2 & Β3 Δ/νσεις

Ε.Δ.: - Πρεσβεία Ρώμης (μέσω ΥΠΕΞ)
- Γραφείο ΟΕΥ Ρώμης (μέσω ΥΠΕΞ)

ΘΕΜΑ: Κρίση στέγαση στο Μιλάνο λόγω αυξημένου κόστους
ενοικίασης

Στο Μιλάνο παρατηρείται αυξανόμενη κρίση στέγασης, με τις τιμές των
ενοικίων  να  έχουν  εκτοξευθεί  σε  μη  βιώσιμα  επίπεδα  για  φοιτητές,
εργαζόμενους και  οικογένειες.  Το φαινόμενο έχει  οδηγήσει  σε σοβαρές
δυσκολίες  εύρεσης  οικονομικά  προσιτής  κατοικίας,  ειδικά  στην
πυκνοκατοικημένη πρωτεύουσα της Λομβαρδίας, όπου η ζήτηση συνεχώς
αυξάνεται.

Ο Δήμαρχος του Μιλάνου, Giuseppe Sala, αναγνώρισε την ανάγκη άμεσης
δράσης  για  την  αντιμετώπιση  του  προβλήματος  και  παρουσίασε  ένα
σχέδιο  κατασκευής  10.000  νέων  διαμερισμάτων  με  προσιτά  ενοίκια.
Σύμφωνα  με  τον  Δήμαρχο,  το  κόστος  των  ενοικίων  για  τα  νέα  αυτά
διαμερίσματα  θα  πρέπει  να  κυμαίνεται  μεταξύ  40  και  80  ευρώ  ανά
τετραγωνικό μέτρο, με στόχο να προσφερθούν λύσεις για τα άτομα με
χαμηλά εισοδήματα.

Το  πρόβλημα  στέγασης  στο  Μιλάνο  σχετίζεται  άμεσα  με  την  υψηλή
ζήτηση  για  κατοικίες,  καθώς  η  πόλη  προσελκύει  ολοένα  και
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περισσότερους  ανθρώπους  που  επιθυμούν  να  ζήσουν  και  να  εργαστούν
εδώ. 

Παράλληλα,  οι  φοιτητές  αντιμετωπίζουν  χρόνιες  δυσκολίες  λόγω  των
υψηλών  τιμών  ενοικίασης,  κάτι  που  το  σχέδιο  του  Δήμου  στοχεύει  να
αντιμετωπίσει μέσω συνεργασιών με τον ιδιωτικό τομέα. 

Το σχέδιο βρίσκεται ακόμα σε πρώιμο στάδιο,  και  η πρόκληση για τον
Δήμο  είναι  να  εξασφαλίσει  μια  ισορροπία  μεταξύ  των  αναγκών  των
ενοικιαστών και της οικονομικής απόδοσης για τους επενδυτές. Ο Δήμος
εργάζεται σε τεχνικές λύσεις που θα επιτρέψουν την υλοποίηση του έργου
και την εξεύρεση βιώσιμων λύσεων στέγασης.

Σημειώνεται ότι παράλληλα, η αγορά ακινήτων στο Μιλάνο έχει υποστεί
πτώση, με μείωση της τάξης του 7-8%, γεγονός που επιδεινώνει την κρίση
στον  τομέα  της  στέγασης.  Ο  Δήμαρχος  προγραμματίζει,  στις  11
Οκτωβρίου 2024, συνάντηση με τους Πρυτάνεις των εδώ Πανεπιστημίων
για να εξετάσει περαιτέρω το πρόβλημα της στέγασης για τους φοιτητές.

Από  πλευράς  μας,  συγκρατούμε  την  είδηση  σχετικά  με  την  κρίση
στέγασης στο Μιλάνο λόγω του αυξημένου κόστους ενοικίασης, η οποία
σε  συνδυασμό  με  την  μείωση  των  τιμών  των  ακινήτων  (7-8%)  θα
μπορούσε  να  είναι  μια  πληροφορία  αξιοποιήσιμη  από  ελληνικές
επιχειρήσεις σε διάφορους τομείς. 

Π Α Γ Ω Ν Α  Λ Α Ρ Δ Α
Σύμβουλος ΟΕΥ Α’
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

-ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ (ΤΕΕ)
-ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΝΩΝΥΜΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ (ΣΑΤΕ) 
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩΝ ΤΑΞΕΩΝ (ΣΤΕΑΤ)
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ (ΣΕΓΜ)
-ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ (ΠΕΣΕΔΕ)
-ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 
ΕΡΓΩΝ (ΠΕΔΜΕΔΕ)
-ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΛΕΤΗΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (ΣΜΕ)
-ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
ΠΡΑΣΙΝΟΥ
-ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ (ΕΠΕΤΚ)
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΩΝ (ΣΕΚ)
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΒΡΑΧΥΧΡΟΝΙΑΣ ΜΙΣΘΩΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ (STAMA)

-ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ
-ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΩΝ (ΠΟΞ)
-ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

-ENTERPRISE GREECE
-ΕΛΛΗΝΟ ΙΤΑΛΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΑ
-ΕΛΛΗΝΟ ΙΤΑΛΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ (ΣΕΒ)
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (ΣΒΕ)
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΞΑΓΩΓΕΩΝ (ΣΕΒΕ)
-ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΞΑΓΩΓΕΩΝ (ΠΣΕ)

-ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ
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